

二七区艺术小学获“国字号”荣誉

本报讯 近日,教育部在《关于在全国中小学开展中华优秀传统文化传承学校创建活动的通知》里,公布了1036所第二批全国中小学中华优秀传统文化传承学校,河南有40所学校入选,郑州有3所学校榜上有名,二七区艺术小学名列其中。

二七区艺术小学是“郑州市美术校本课程基地”,该校“泥泥狗”泥塑社团将民间美术资源融入小学美术教育,美术教师还会专程带领学生赶赴周口市淮阳县参观学习交流。在开展实践课程中,在社团活动中,传承中华民族优秀的民间传统文化。

此前,艺术小学的“泥泥狗”泥塑社团还荣获由团中央学校部、全国学联秘书处、全国少工委办公室颁发的全国优秀红领巾国学小社团荣誉证书,也是二七区唯一获此殊荣的优秀小社团。

记者 景静 通讯员 张雅晗 文/图



■泥泥狗小知识

泥泥狗也叫陵狗,河南淮阳太昊陵“人祖会”中泥玩具总称。有人头狗、人面猴、草帽虎、猫拉狗、怪狮、多角兽、四不像等200多种,造型古拙、虚幻、怪异、荒诞,有的单独成型,有的连体迭肢,是原始图腾抽象、变形的多种怪兽复合体,是国家级非物质文化遗产。

■速览

二七区垃圾分类试点工作初见成效

本报讯 连日来,二七区城管局针对辖区内老旧小区、无主管楼院的基本情况,选取了大学路街道办事处祥和社区交运集团家属院进行垃圾分类试点。

目前已投放分类垃圾箱一组,举办一次大型的垃圾分类宣讲活动,并且每天安排两名工作人员在现场积极宣传垃圾分类知识,耐心引导居民注册、正确分类、派发指导手册、进行二次分拣、负责现场运营维护等。通过一个月的运行,注册居民户数达143户,注册率为56%。同时,二七区正在探索将无主楼院的日常保洁、垃圾清运这些难点工作交由垃圾分类公司一并管理,既可将垃圾进行分类,又可以将楼院卫生做好。记者 景静

区工信委获“服务中小企业工作”先进单位

本报讯 2月2日上午,全市召开2017年中小企业运行分析暨表彰先进单位、先进个人工作会议,二七区工信委荣获郑州市“服务中小企业工作”先进单位,区工信委主任陈庆参加会议并就企业服务、

平台建设等亮点工作进行翔实汇报。

会议通报了全市2017年中小企业运行情况,对表现突出的部分县(区)市进行表彰,对2018年全市中小企业工作进行安排部署。2018年,要进一步加

大政策支持力度,研究相关配套政策和措施,抓好《中小企业促进法》的贯彻落实工作,并围绕企业融资、人才培养、创业创新、政策扶持等开展精准服务。

记者 景静

区安监局开展涉尘防爆企业检查

本报讯 2月5日,二七区安监局安排专人对辖区内涉尘防爆企业进行检查指导。工作人员首先向企业印发了《工贸行业重大生产安全事故隐患判定标准》,向企业逐条逐句讲解了标准中的重点和难点问题。其次,对企业现场进行检查。最后,针对检查出的照明设备悬挂违规、部分配电箱盖未关闭、部分电线盒违规设置、除尘间粉尘未清理的问题向企业提出了整改意见和整改时限。

下一步,区安监局将安排专人负责、跟踪督导,确保企业在国家安监总局督导检查中不出现问题。记者 景静 通讯员 史峰

区人社局努力构建和谐劳动关系

本报讯 2017年,二七区人社局以关注民生、构建和谐劳动关系为主线,创新思路、开拓进取,积极推进人力资源和社会保障政策法规的贯彻实施,为二七区经济发展和社会和谐做出了应有贡献。

在各镇、街道办成立劳动监察中队和劳动人事仲裁调解中心,负责辖区劳动举报投诉受理、劳动纠纷调解处置等工作,实现工作重心下移;注重综合发挥劳动监察、劳动仲裁、工伤认定三方的作用,加强三方之间,三方和法院、公安等其他部门的沟通、对接,进一步强化劳动关系矛盾的调解处理工作;继续实施“五三一”工作法,筑牢劳动维权篱笆,确保农民工欠薪工作早发现、早处理,坚决杜绝农民工集体讨薪事件发生。记者 景静

■学习贯彻党的十九大精神

京广路街道开展“学习十九大 践行我担当”主题演讲比赛



本报讯 为了更好地学习党的十九大精神,推动党员在新时代、新使命、新征程中做出新的贡献,近日,京广路街道漓江社区党支部组织开展了以“学习十九大 践行我担当”为主题的演讲比赛,辖区全体党员参加活动。

比赛现场气氛热烈,选手们紧扣演讲主题,结合自身工作实际,用质朴的语言诠释了基层党员勇于担

当、无私奉献、脚踏实地、奋发作为的工作态度,展示了基层党员干部的良好精神风貌。比赛过程中,穿插了党的十九大知识抢答活动。

经过激烈角逐,退休党员邱玉申凭借精彩的演讲夺得一等奖,赢得满堂喝彩。此次比赛共评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。

记者 景静 通讯员 魏红敏 文/图

区总工会开展40场主题宣讲活动

本报讯 1月3日起,二七区总工会先后组织开展了“学习党的十九大·劳模工匠带头讲”检察院专场、郑州新大方重工科技有限公司专场、解放路办事处专场、二七新区管委会专场等40场宣讲活动。宣讲团成员以宣传党的十九大精神为主线,结合个人工作经历,从不同角度分享了各自学习党的十九大报告的感受,生动地解读了十九大报告提出的新思想、新论断等,充分展现了当代劳模的崇高品格和时代风貌。

二七区总工会要求,工会组织要切实发挥引导职工听党话、跟党走的桥梁纽带作用,弘扬劳模精神和工匠精神,以宣讲活动为契机,学习劳模直面困难、勇于担当的进取精神,秉承劳模坚守岗位、精益求精的工匠品质,发扬务实重干、担当奉献的二七精神,全面贯彻落实党的十九大精神,充分发挥工人阶级主力军作用,共同开创二七区更加美好的明天。记者 景静

区环保局2017年查处违法企业44家

本报讯 2017年,二七区环保局继续加大环境监管力度,重拳出击,零容忍环境违法行为,为打好环境攻坚战打下了坚实的基础。

开展环保专项行动 以“散乱污”企业清理整治、清理整改环保违法违规建设项目回头看、污染防治实施运行、建设项目“三同时”执行情况为重点,严厉查处各类环境违法行为。共清理整治“散乱污”企业410家,清理整改环保违法违规建设项目34家。

加强现场执法监察 加大监督检查频

次,不断强化现场监督检查,采取巡回检查、夜间雨天检查、8小时之外检查、定期不定期抽查等方式,加大对企业的监督检查频次,全面监管企业违法排污行为,全年共出动执法车辆1350余台次、执法人员3900余人次,查处违法企业44家。

加大违法处罚力度 根据违法情节,依法对违法企业给予相应的处罚,需要停产、关闭的,移交公安机关的决不手软,共移送区法院进行强制执行环境违法案件5件,移交公安机关进行行政拘留环境违法案件1件。

畅通信访投诉渠道 畅通12369环保热线24小时值班制度,进一步畅通群众利益诉求渠道。对信访案件及时处理、反馈,全年共受理12369热线举报189件,微信举报512件,有奖举报169件,市环保局信访处转办12件。

提高案件办理质量 接到举报电话或信访案件,环境监察人员第一时间赶赴现场,及时准确收集证据,以事实为依据,以法律为准绳,确保高效率、高水平、高质量地将案件处理好,并及时向举报人反馈。记者 景静 通讯员 张育

区工商质监局开展防范打击传销宣讲活动

本报讯 寒假期间,很多大中专学生可能会利用假期到社会上找工作,为了增强广大同学自觉抵御传销的意志力和能力,近日,二七区工商质监局走上街头,向群众发放打击传销宣传页,向群众讲解传销的危害性,并提醒在校大中专学生在择业、就业过程中,一定保持清醒头脑,认真考察,把企业情况搞清楚,慎重抉择,保持高度警觉,以免上当受骗。一旦发现传销违法犯罪活动,应向学校或当地公安、工商部门举报。记者 景静 通讯员 赵正银